



实训教学分级分类 基层治理群策群力 岳阳社区工作者享“点单培训”

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 何红 张冰明)最近,岳阳市岳阳楼区北环路社区干部黄莹联系岳阳市新时代社区工作者培训学院线上平台,预约“物业矛盾调解”课程,立即被推荐“群英物管会”工作法精品实战课及配套案例。目前,北环路社区依法成立3个业委会,纠纷化解效率提升70%,推动“物业管理”向“居民自治”服务管理转型。

2024年6月,岳阳市委组织部全面总结“党建+网格化微治理”“群英断是非”工作法治理经验,充分发挥基层治理平台优势,在岳阳楼区建成我省首个实体化运行的岳阳市新时代社区工作者培训学院,联动商业楼宇、社区党群中心形成“1+N”阵地网络,组建由百名师资库、50堂精品课和30余个现场教学点构成的“两库一点”体系,探索“零资产投入、轻资金运营”基层治理人才培养新路径。

岳阳市新时代社区工作者培训学院创新推出“点单培训”,将培训对象细分为社区党组织书记、副书记、“两委”成员等5大类,针对城乡差异,实行培育方式分级,中心城区实行“走读制”,非中心城区开展“基地集训+送教上门”;通过分级分类培训、实战实训教学和长效跟踪管理,初步形成“办学—教学—转化”闭环。

为赋能基层治理现代化,该学院精准对

接“培训链”与“治理链”,将基层治理经验做法制作成精品课程,社区学员可以结合自身工作需要选课,了解精品课程实践案例、工作方法、初步成效等,线上线下与实践老师交流探讨,根据基层需要、发展实际和学员评价动态不断提升培训针对性和质效。该学院已累计培训学员3000余人次,推动岳阳基层治理从“单打独斗”迈向“群策群力”新阶段。

“蒸湘义警”快速反应护安宁

去年刑事和治安警情同比分别下降47.4%、29.5%

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 唐曦 通讯员 龙青 谢睿)日前,衡阳市衡州大道西侧辅路上,一名老人中暑倒地,在蒸湘区民警与巡逻义警的协调下,老人被及时送至医院救治。

蒸湘区积极探索社会治安防控新思路,深挖民间治安力量,推出“蒸湘义警”群防群治新模式。目前,“蒸湘义警”已成立大队6个、中队29个,总人数逾1500人。2024年,“蒸湘义警”经验入选“中国改革2024年度地方全面深化改革典型案例”;

蒸湘区获评全省平安建设考核“先进县市区”。

该区在镇街一级组建义警大队,依托区公安分局、各派出所分设义警指挥部。大队下设猛虎突击、法律援助、水上中队等专业中队,再根据义警专长,将其编入邻里守望、安全防范、应急救援、护校安园等7个专业岗位,配合民辅警参与法律宣传、信访维稳、治安防控、矛盾调处、平安创建等工作。义警团队对公安日常工作提供了很大帮助。蒸湘区副区长、区公安分局局长龙金

介绍:“一旦发生突发事件,义警指挥中心利用对讲机发出指令,通过‘义警指挥部—中队长—队员’反应链,形成1分钟自救、3分钟互救、5分钟处置的‘135’快速反应圈,在一些重大案件侦办和抓捕方面发挥了重要作用。”

为给义警们创造更好的工作条件,蒸湘区还邀请专业导师进行综合培训,覆盖法律法规、实战技能、沟通技巧等多个方面,打造全方位提升的学习平台,大幅提升队伍的专业素养。同时多方筹措资金,购置对讲机、反

光背心、强光手电等装备,为义警们购买人身意外伤害保险,进一步加强工作保障,激发干事活力。

2024年,蒸湘区刑事和治安警情同比分别下降47.4%、29.5%。



『双抢』正酣



7月12日,永州市零陵区接履桥街道马坝村,农机手驾驶农机收割早稻、翻耕农田。“双抢”时节,当地农民抢收早稻、抢插晚稻,田间地头一派繁忙景象。

雷中祥 摄(湖南图片库)

工作精细化 重点在小区

——天心区以高质量党建提质城市基层治理系列一

张福芳 胡正

业务能力水平,从而推动小区党建和治理工作全面进步、全面过硬。

“支部建在小区、服务沉到家门”。3年来,天心区成立小区党组织327个,建成小区党群服务阵地331个,实现物业小区党群服务阵地全覆盖。

特别是今年以来,天心区深入落实长沙市委城市基层党建引领基层治理提质行动部署要求,聚焦“工作精细化、重点在小区”,通过组织扎根、阵地提质、服务升温,把党的全面领导延伸到小区这一城市最末端。

黑石铺街道一力社区怡和山庄小区很长一段时间,因物业不作为、小区生活配套不齐全、基础设施落后等问题,内部矛盾频发。

在黑石铺街道党工委、一力社区党委支持下,怡和山庄小区进行了物业更换,探索“党建领航、多元共治”模式。在该模式助力下,怡和山庄高质量完成了小区水改到户、增设垃圾分类规范点、消防设施改造、外围安全距离隔离带整治等16件民生提质工程。

3年间,小区居住品质全方位提升,入住率从50%提高到78%,物业费收缴率上升至95%,业主满意度超过95%。

治理效能“提上来” 盲区变亮点

“坐电梯像‘坐过山车’,被困3次后我愣是两个月没敢下楼。”裕南街街道仰天湖社区送变电小区9栋居民陈爷爷的“电梯心病”,曾是横在60户居民面前的“老大难”——两台超龄服役20年的电梯,三天两头“闹脾气”,维修治标不治本,更换却面临“资金怎么筹、意见怎么统一”的双重困境。

天心区先锋街道嘉和社区通过实施“支部建在小区”根系工程,向实体化小区党支部之所盼,政之所向。社区党委牵头成



5月26日,天心区327名小区党组织书记参加系统性轮训班。(本文图片由长沙市天心区委组织部提供)



天心区黑石铺街道怡和山庄小区的党群服务站——邻里会客厅。

部转化,配强支委班子。

纵向上,构建“社区党委—小区支部—楼栋党小组—居民代表”上下贯通的组织体系,让党的工作覆盖到小区每个角落;横向上,组建“小区治理共同体”,在符合条件的小区,鼓励小区党支部、业委会、物业公司“交叉任职”,同时充分发掘人熟、地熟、威望高作用,动员在职党员、流动党员等热心居民加入小区党支部、担任居民代表,为小区治理作贡献。

“我们坚持‘三个在哪里’工作法,群众聚集在哪里,党组织就建在哪里;矛盾出现在哪里,党员就冲锋在哪里;需求发生在哪里,服务就跟进到哪里。”天心区委组织部相关负责人介绍,通过推行党支部意见纳入物业“红黑榜”评价、小区党员发展“破零”等创新举措,小区党支部作用得到充分发挥,2024年8月,在小区居民中发展党员14名。

小区虽小,却承载着民生大计。天心区以小区党支部为支点,撬动基层治理大格局,让党的组织优势转化为治理效能,走出一条“党建引领、共建共治”的新路径。

湖南(怀化)国际陆港 法务区建成启用 打造五省边区涉外法治服务新高地

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 周紫云 通讯员 邱承)10日,湖南(怀化)国际陆港法务区正式建成启用,填补了区域高水平涉外涉商法律服务的空白,为怀化乃至五省周边地区深度融合共建“一带一路”,深化与东盟合作构筑坚实法治保障。

湖南(怀化)国际陆港法务区核心功能区,位于怀化国际陆港经开区跨境电商产业园,设有6个对外服务窗口、14间办公室及配套功能区域,集聚公共法律服务中心、律师之家、涉外法治研究中心(东盟法治研究会)、金融矛盾纠纷调解中心、民商事调解中心、劳动仲裁等核心法务业态。

湖南(怀化)国际陆港法务区构建“一心多点、星状布局”生态圈,通过联动怀化国际陆港法庭、检察工作站、派出所、基层司法所、北京市东友(怀化)律师事务所,以及怀化国际陆港政务服务大厅等服务机构,聚焦服务怀化国际陆港建设和东盟经贸合作,努力打造五省边区优质法律服务集聚区、涉外法治建设先行区、法商融合发展样板区。

当前,怀化正加快建设怀化国际陆港,加速融入西部陆海新通道建设。湖南(怀化)国际陆港法务区试运行以来,累计提供法律咨询1650人次,办理法律援助案件20余件;成功调解金融纠纷30件,办理劳动仲裁案件30余件。

从云端到景区 让旅客变游客 长沙城发文旅集团与湖南机场空港实业公司携手合作

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 陈新 通讯员 李乐)10日,长沙城发文旅集团与湖南机场集团旗下空港实业公司签署战略合作协议,共同推出三大创新航旅融合产品,构建“从云端到景区,让旅客变游客”航旅生态圈。

针对中转时间在长沙的48小时内旅客,长沙机场奉上诚意满满的专属权益——免费餐食、免费住宿、免费乘车、免费寄存。旅客只需打开“中转通”微信小程序,即可轻松查询。同时,旅客还可免费搭乘机场快线直达恰同学少年广场、五一广场等文化地标和热门商区,并享杜甫江阁一日游、恰同学少年广场旅拍、湘江观光巴士单日无限次畅游等专属购票优惠。

此次合作,双方还打通了“机票+门票”消费链路。产品整合了橘子洲、湘江游轮橘子洲码头、江天暮雪、《恰同学少年》青春剧场等长沙代表性文旅资源,推出周末游、家庭游、银发游等主题航旅套餐。旅客可通过“湘遇机场”微信小程序、各合作航空公司官网及主流OTA平台“一键下单”,享受便捷、优惠的“飞+游”组合服务。

另外,长沙城发文旅集团旗下橘子洲文创进驻黄花国际机场,为旅客搭建起近距离接触湘江特色文化的窗口;少油少盐少糖健康航空食品登陆橘子洲景区,让游客也能品味“云端美食”。

党建领航树家风 文化浸润育新风

望城区丁字湾街道家风建设成效显著

近年来,长沙市望城区丁字湾街道以党建为引领,创新推动家风建设融入基层治理,通过“立家规、传家训、树家风”,为辖区高质量发展注入精神动力,形成独具特色的“家”经验。

街道构建“1+8”党员教育体系,依托街道党校和8个党性教育基地打造特色家风课堂。兴城社区孝文化馆、金云村“玉林老支书工作室”等地吸引上万人次参与家风教育活动;街道老年大学作为省级民生工程教学点,传承敬老孝老美德。同时,联动高校开展“志愿+家风”“一封家书”等活动,推动家风建设常态化。

街道通过三级评选机制,挖掘全国“最美孝心少年”周锐

街道将非遗传承与传统美德融入家风培育。漆艺传承人郝冠雄创新推广传统工艺,石雕匠人周旭家族以“精雕细琢”家训代代相传。同步开展“五廉”活动,征集廉文、廉书等作品800余件,推动廉洁文化深入党员群众家。

丁字湾街道通过多元模式让好家风蔚然成风,持续擦亮“家在丁字”品牌,为基层治理和经济社会发展注入强劲动力。

(任轩威)

零陵区专项监督化解农田用水难题

7月11日,零陵区邮亭圩镇小木口村村民卞长德向前来回访的区纪委监委干部报喜,今年用水不愁,水稻丰收。此前,该村建于上世纪60年代的老鸦冲水库年久失修,蓄水困难。今年初,区纪委监委督责,当地政府争取20余万元专项资金,维修老鸦冲水库,其防洪能力和蓄水效能提升。

近年,该区纪委监委将水利工程建设监督作为重点民生监督事项,坚持靠前监督、精准发力。通过构建全流程监督闭环,确保项目建设各环节规范有序推进,为水利民生工程筑牢廉洁堤坝。

(何秀坤 唐洪波)

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年07月13日 第2025184期

开奖号码 06 18 20 22 25 32 33 35
41 43 52 55 57 65 67 68
70 72 73 75

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年07月13日 第2025184期 开奖号码 7 9 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	635	1040
组选三	692	346
组选六	0	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年07月13日 第2025079期 开奖号码

红球: 08 11 14 15 30 32 蓝球: 05

下期奖池: 2518044933 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	6	0	8447936
二等奖	○○○○○○	107	4	241677
三等奖	○○○○○○○	943	36	3000
四等奖	○○○○○○○○	55057	2388	200
五等奖	○○○○○○○○○	1173320	56272	10
六等奖	○○○○○○○○○○	11501160	444867	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!